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Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas 
mediante el uso de un panel certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio dentro del panel y estratificado por cuotas. El muestreo es una
aproximación al método probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del
panel online cuya distribución comporta ciertas desviaciones a la población.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de
representar el universo real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a
participar en estudios de mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel
cerrado que cumple con las especificaciones y características técnicas necesarias para este
estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de
todo el país.

Fecha de campo: Entre el 1 y el 5 de octubre de 2021 a través de un panel online.

Muestra total: 1.485 casos
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CRONOLOGÍA EVENTOS MES DE MEDICIÓN – SEPTIEMBRE
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SÍNTESIS RESULTADOS MES DE 
SEPTIEMBRE



EVALUACIÓN DEL GOBIERNO Y PERCEPCIÓN DE LA ECONOMÍA

• Al igual que el mes anterior, el Presidente completó septiembre con una aprobación del 16% de la
población. Su desaprobación, en tanto, también se mantiene en un 73%.

• El gobierno, por su parte, cuenta con una aprobación del 16% y una desaprobación del 76%.

• En cuanto a la percepción de la economía, por primera vez desde septiembre de 2018 -previo al
Estallido Social- quienes consideran que su situación económica personal es buena (21%) superan a
quienes estiman que ésta es mala (20%).

• Sin embargo, esta mejoría tiende a atenuarse si se proyecta a un año. Si bien el mes pasado un 29%
consideraba que su situación personal mejoraría a 12 meses (el mejor indicador desde el estallido), en
septiembre esta expectativa volvió a contraerse, cayendo cinco puntos porcentuales y alcanzando un
24%.

• En una línea similar, el juicio negativo respecto de la situación económica actual en el país vuelve a
retroceder (tras cuatro meses a la baja). Si bien no es significativo, un 32% considera que la situación
actual es mala, 2 puntos más que en agosto.



PREFERENCIAS PRESIDENCIALES ESPONTÁNEAS

• Las preferencias presidenciales espontáneas siguen mostrando a Gabriel Boric consolidado en el
primer lugar con 26%. La novedad viene de la mano de José Antonio Kast quien sube 9 puntos
porcentuales respecto del mes pasado, alcanzando el 17% de las preferencias y desplazando del
segundo lugar a Sebastián Sichel (quien cae 4 puntos y queda en 15%). Por su parte, la candidata de
Nuevo Pacto Social, Yasna Provoste, se mantiene en cuarto lugar, obteniendo el 11% de las menciones.

• Mucho más atrás aparecen Franco Parisi con 5% de las menciones, Marco Enríquez-Ominami (3%),
Daniel Jadue (quien está fuera de competencia) con un 2% y el candidato presidencial de Unión
Patriótica, Eduardo Artés, con el 1% de las menciones espontáneas.



IMAGEN Y CONSIDERACIÓN DE LOS CANDIDATOS PRESIDENCIALES

• Por tercera medición consecutiva, la imagen positiva de los y la candidata la sigue encabezando Gabriel Boric, pese a
bajar -por segundo mes consecutivo- 2 puntos (36% de imagen buena y muy buena).

• La noticia, nuevamente, la entrega José Antonio Kast quien sube del cuarto al segundo lugar, con un 27% de imagen
buena/muy buena (10 puntos más que en agosto). Esta alza coincide con un descenso en la imagen positiva de
Sebastián Sichel, quien alcanza 24% en este indicador, 7 puntos menos que en agosto.

• Provoste mantiene los mismos números que el mes anterior y se ubica cuarta (23%) seguida de Artés (16%) y ME-O
(15%).

• Cerrando la lista está Franco Parisi quien pasa del cuarto lugar en agosto al último lugar en septiembre, obteniendo 6
puntos menos que el mes anterior y alcanzando sólo un 14% de imagen positiva.

• No obstante, el crecimiento obtenido por JAK en la presente medición y el descenso en las preferencias del
candidato Sebastián Sichel, al consultarles a los encuestados “a cuáles candidatos no les darías tu voto en ningún
caso”, los resultados son menos auspiciosos para el candidato del Partido Republicano: un 50% no le daría su voto en
ningún caso.

• Caso contrario para Sebastián Sichel quien es el que menos rechazo produce entre los candidatos presidenciales
(sólo un 23% no lo votaría nunca), posición que comparte con Yasna Provoste en este indicador (23%). Los sigue el
candidato de Apruebo Dignidad, Gabriel Boric, con un 27% de personas que no votarían por él en ninguna ocasión.

• Por el contrario, en el caso de aquellos candidatos a los cuales las personas sí considerarían darle su voto, Gabriel
Boric lidera con el 34% de consideración, seguido de Sebastián Sichel (24%), JAK (22%) y Provoste (21%).



LA CONVENCIÓN CONSTITUYENTE

• En su tercer mes de funcionamiento, la Convención obtiene dos puntos porcentuales menos de
aprobación que en agosto, alcanzando un 28%. En tanto que la desaprobación sube 7 puntos y llega a
56% en septiembre.

• Comparativamente, la Convención es la segunda institución política con mayor aprobación ciudadana
detrás de las Municipalidades, superando al Gobierno, al Congreso y a los Partidos Políticos.

• Cabe destacar el repunte de las policías en la presente medición. Por una parte, la PDI sube 8 puntos
su aprobación alcanzando el 46% (obteniendo el primer lugar de este listado). Similar a lo que ocurre
con Carabineros de Chile, quienes pasan de un 27% de aprobación en agosto a 34% en el mes de
septiembre, quedándose con el tercer lugar de la lista.

• Volviendo sobre la Convención, se sigue constatando que el juicio sobre su labor está polarizado entre
quienes se identifican con distintas tendencias políticas. Mientras el 69% de quienes se identifican con
la izquierda la aprueban, sólo un 4% de la derecha piensa lo mismo. Inversamente, entre quienes se
identifican con la derecha, el 90% desaprueba su funcionamiento y sólo un 20% de la izquierda lo
desaprueba.

• Por otra parte, entre los identificados con el centro y los sin identificación política, hay más
desaprobación que aprobación. Ambos grupos con un 57% de desaprobadores.



CONOCIMIENTO E IMAGEN DE CONSTITUYENTES

• Con el apoyo de Conecta Media, en la presente medición decidimos evaluar el conocimiento y la
imagen de los diez convencionales que mayor número de apariciones tuvieron en prensa desde la
instalación de la Convención Constitucional.

• Considerando este listado, se constata que las/os constituyentes con mayor conocimiento son, en
primer lugar, Beatriz Sánchez (90%) y Marcela Cubillos (90%), seguidas de las constituyentes de los
pueblos originarios Elisa Loncón (85%) y la machi Francisca Linconao (77%).

• Respecto de los constituyentes con menor conocimiento de este listado, empatan en la última
posición la convencional del Partido Comunista, Bárbara Sepúlveda y el periodista independiente, con
cupo de Partido Liberal, Patricio Fernández.

• Preguntamos también, entre quienes conocían a los constituyentes, cuál de ellos/as ha tenido el mejor
desempeño. Los resultados muestran que la presidenta de la mesa directiva, Elisa Loncón, obtiene
holgadamente el primer lugar con un 32%, seguida por el vicepresidente de la misma instancia, Jaime
Bassa (17%). El tercer lugar lo obtiene Teresa Marinovic con un 14% de las elecciones.

• En cambio, quienes obtienen una menor valoración sobre su desempeño son Patricio Fernández (1%),
Bárbara Sepúlveda (2%) y el exalmirante Jorge Arancibia (3%).



AGENDA CIUDADANA Y POLÍTICA



Septiembre
2021

EVALUACIÓN PRESIDENTE
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19 INICIO
VACUNACIÓN



APROBACIÓN GOBIERNO
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19 INICIO
VACUNACIÓN

Septiembre
2021



AGENDA CIUDADANA Y ECONOMÍA



SITUACIÓN ECONÓMICA PAÍS
Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19
INICIO 

VACUNACIÓN

Septiembre
2021



SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19
INICIO 

VACUNACIÓN

Septiembre
2021



PROYECCIÓN ECONÓMICA A 12 MESES
En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL

COVID-19
INICIO 

VACUNACIÓN

Septiembre
2021



PERCEPCIÓN DE RUMBO PAÍS
Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

ESTALLIDO 
SOCIAL COVID-19

INICIO 
VACUNACIÓN

Septiembre
2021



PREFERENCIAS ESPONTÁNEAS Y 
EVALUACIÓN CANDIDATOS/AS 

PRESIDENCIALES



PREGUNTA ABIERTA Y RESPUESTA ESPONTÁNEA: PRÓXIMO 
PRESIDENTE (A)
Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestran % de menciones de personas que no son candidatos cuando son menores a 2%
14% no menciona preferencia, 7% Otros

sept-21 26% 17% 15% 11% 5% 3% 2% 1%

ago-21 25% 8% 19% 12% 6% 1% 3% 1%

jul-21 25% 7% 25% 11% 3% - 3% -

jun-21 6% 6% 10% 9% 4% 1% 18% -

may-21 4% 6% 8% 9% 2% 1% 16% -

abr-21 2% 6% 5% 3% 1% - 13% -
mar-21 1% 6% 6% - 1% - 11% -
feb-21 1% 7% 5% - 2% 2% 14% -
ene-21 - 5% 8% - 2% - 12% -
dic-20 - 6% 7% - 2% 2% 12% -
nov-20 - 6% 3% - 4% 1% 15% -
oct-20 - 7% 1% - 3% 1% 14% -
sep-20 - 6% 1% - 3% 1% 17% -

Septiembre
2021



PREGUNTA CERRADA: CONOCIMIENTO CANDIDATOS/AS 
OFICIALES (CON NOMBRE Y FOTO)
¿Cuánto conoces a cada uno de los siguientes políticos? Nada (No lo ubico, no me suena), Poco (Lo ubico solo de nombre), Algo (De vez 
en cuando, me entero de lo que dice o hace), o Mucho (Sigo habitualmente en los medios lo que dice o hace) 
(PREGUNTA CERRADA)
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PREGUNTA CERRADA: EVALUACIÓN CANDIDATOS/AS OFICIALES 
(CON NOMBRE Y FOTO)
¿Y tu opinión respecto de…. es…? Muy Mala, Mala, Regular, Buena, Muy Buena o No sé 
(PREGUNTA CERRADA)
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PREGUNTA CERRADA: NO DISPOSICIÓN A VOTAR POR LOS/AS 
CANDIDATOS/AS (CON NOMBRE Y FOTO)
¿A cuáles de estos candidatos no le darías tu voto en ningún caso? (RESPUESTA MÚLTIPLE)

23 23
27

31 33 35

50

Sebastián
Sichel

Yasna
Provoste

Gabriel
Boric

Marco Enríquez-Ominami Franco
Parisi

Eduardo Artés José Antonio
Kast

% NO LE DARÍA MI VOTO EN NINGÚN CASO

Septiembre
2021



PREGUNTA CERRADA: DISPOSICIÓN A VOTAR POR LOS/AS 
CANDIDATOS/AS (CON NOMBRE Y FOTO)
¿Y a cuáles de estos candidatos considerarías darle tu voto? (RESPUESTA MÚLTIPLE)

34

24 22 21

11 9 6

Gabriel
Boric

Sebastián
Sichel

José Antonio
Kast

Yasna
Provoste
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Parisi

Marco Enríquez-Ominami Eduardo Artés

% CONSIDERARÍA DARLE MI VOTO

Septiembre
2021



CONVENCIÓN CONSTITUCIONAL



EVALUACIÓN INSTITUCIONES
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como las siguientes instituciones están desarrollando su labor?
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el gobierno está desarrollando su labor? (PREGUNTAS 
CERRADAS) 
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Carabineros de
Chile

Convención
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Gobierno Fiscalía
(Ministerio
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EVALUACIÓN CONVENCIÓN CONSTITUCIONAL
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como las siguientes instituciones están 
desarrollando su labor? Convención Constitucional (PREGUNTA CERRADA) 

30 30 28

Julio Agosto Septiembre

Septiembre
2021

47 49
56

Julio Agosto Septiembre

* No se muestra % de “no sé”



EVALUACIÓN CONVENCIÓN CONSTITUCIONAL
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como las siguientes instituciones están 
desarrollando su labor? Convención Constitucional (PREGUNTA CERRADA) 
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Izquierda Centro Derecha Ninguno

Septiembre
2021

* No se muestra % de “no sé”
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PREGUNTA CERRADA: CONOCIMIENTO CONSTITUYENTES 
(CON NOMBRE Y FOTO)
¿Cuánto conoces a cada uno de los/as siguientes convencionales constituyentes? Nada (No lo ubico, no me suena), Poco (Lo ubico solo de 
nombre), Algo (De vez en cuando, me entero de lo que dice o hace), o Mucho (Sigo habitualmente en los medios lo que dice o hace)

% Poco + Algo + Mucho

90 90
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77
70

62
57 53

34 34

Beatriz Sánchez Marcela Cubillos Elisa Loncón Francisca
Linconao

Teresa Marinovic Jaime Bassa Arturo Zúñiga Jorge Arancibia Bárbara
Sepúlveda

Patricio
Fernández

Septiembre
2021



PREGUNTA CERRADA: MEJOR DESEMPEÑO (CON NOMBRE Y 
FOTO)
¿Cuál de ellos/as ha tenido el mejor desempeño? (RESPUESTA ÚNICA, solo se muestran los Constituyentes que conoce)
%

Septiembre
2021

32
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5 4 3 2 1

Elisa Loncón Jaime Bassa Teresa Marinovic Beatriz Sánchez Marcela Cubillos Francisca
Linconao

Arturo Zúñiga Jorge Arancibia Bárbara
Sepúlveda

Patricio
Fernández

Selección de convencionales según sus menciones en prensa, cortesía de Conecta Media



PREGUNTA CERRADA: PEOR DESEMPEÑO (CON NOMBRE Y 
FOTO)
¿Cuál de ellos/as ha tenido un peor desempeño? (RESPUESTA ÚNICA, solo se muestran los Constituyentes que conoce)
%

Septiembre
2021

1 1 3
4 5
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14 15

21

28

Bárbara
Sepúlveda

Patricio
Fernández

Jaime Bassa Arturo Zúñiga Jorge Arancibia Beatriz Sánchez Francisca
Linconao

Elisa Loncón Teresa Marinovic Marcela Cubillos

Selección de convencionales según sus menciones en prensa, cortesía de Conecta Media



MEJOR Y PEOR DESEMPEÑO DE CONSTITUYENTES -
CONOCEDORES
¿Cuál de ellos/as ha tenido el mejor desempeño? / ¿Cuál de ellos/as ha tenido un peor desempeño?
(Entre quienes conocen poco, algo y mucho a cada constituyente)
%

Septiembre
2021
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Elisa Loncón Jaime Bassa Teresa Marinovic Beatriz Sánchez Marcela Cubillos Francisca
Linconao

Arturo Zúñiga Bárbara
Sepúlveda

Jorge Arancibia Patricio
Fernández

Mejor desempeño Peor desempeño

Selección de convencionales según sus menciones en prensa, cortesía de Conecta Media
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ANEXO: COBERTURA DE CONVENCIONALES 
CONSTITUYENTES EN MEDIOS TRADICIONALES



PRESENCIA DE CONVENCIONALES EN LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN
Menciones a los Constituyentes en medios tradicionales (Escritos, Web, Televisión y Radio). Período: 04/07 al 24/09. 
Se presentan los 20 con mayor presencia.
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1.102 

1.055 

1.022 

952 

874 

869 

835 

822 

796 

Elisa Loncón

* Rodrigo Rojas (Ind)

Jaime Bassa (Ind-CS)

Marcela Cubillos (Ind-UDI)

Arturo Zúñiga (UDI)

Teresa Marinovic (Ind-RN)

Francisca Linconao

Patricio Fernández (Ind-PL)

Beatriz Sánchez (Ind-RD)

Jorge Arancibia (Ind-UDI)

Bárbara Sepúlveda (PC)

Valentina Miranda (PC)

Fernando Atria (Ind-RD)

Hernán Larraín (Evópoli)

César Valenzuela (PS)

Jorge Baradit (Ind-PS)

María Castillo (Ind)

Marcos Barraza (PC)

Agustín Squella (Ind-PL)

Pollyana Rivera (Ind-UDI)


